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. Sicalcoli (1p.) max (z+vy) =
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MATR.:
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Sia M := {(x,y) : 1 < 22 +y* < 4}. Allora la frontiera M ¢& descritta da una curva chiusa regolare.

) [st][Nol.

. Sia : R? — R continua e sia Q il quadrato [0, 1] x [0,1]. Allora il massimo di f su @ & assunto in un

punto (zg,yo) appartenente a 9Q. (1p.) .

x2 +y2:1

La funzione f(z,y) := (2 4+ y?)~'/2, posta 0 in (0,0), & integrabile sul quadrato [0,1] x [0,1] (1p.)
[NO|

Se una funzione f:R — [~00,+0oq] & integrabile (secondo Lebesgue) su RY, allora |f| & integrabile

su}RN (1p.)

. Si enunci il teorema delle funzioni implicite nel caso scalare (riguardante M := {x € Q : f((x) = 0}

con Q C RV*le f:Q —R) (4p.) .

Svolgimento

'PUNTEGGIO MINIMO Voto A> 4; Voto A+Voto B> 10 Tempo: 1/2 ora per la parte A, 1 ora per la parte B
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Cognome/Nome:

1. Si consideri la funzione di due variabili f(z,y) := 2zy® e linsieme M := {(x,y) : 22+ y? < 1}. Si

risponda (giustificando) alle seguenti domande.

(a) f ha massimo e minimo su M (1p.) .

(b) si ha (7p.):

min f(z,y) =

(zy)eM

Svolgimento

, max f(x,y) =

(z,y)eM




2. Siano M := {(z,y,w, 2) : 2xyw? + y?22 + 1 =0,29° = w3z} e Py := (1,-1,—1,1).
(a) Simostri che esistono due funzioni w(z,y) e z(z,y) definite per (z,y) in un intorno U di (1, —1),
entrambe di classe C!, tali che w(1,—1) = —1, z(1,—1) = 1 e che vicino a Py i punti di M si
descrivono univocamente come (x,y, w(z,y), z(z,y)) per (xz,y) € U (4p.)

(b) Si calcolino (4p.):

ow ow

81'(’ ) Y ay(? ) 9
0z 0z

Z1,-1) = 1,1 =

Z(1,-1) , 5 L)

Svolgimento



3. Se D :={(x,y,2) : 22 + y* < 1} si calcoli l'integrale (eventualmente infinito) (8p.):

/// dxdydz
2 +y? 422




